

习主席情系香港暖人心

“爱国主义是中华民族精神的核心，广大香港同胞素有爱国爱港光荣传统，这是‘一国两制’行稳致远的重要基础。希望你们把读万卷书与行万里路结合起来，深刻认识世界发展大势，深入了解祖国的历史文化和现实国情，厚植家国情怀，锤炼过硬本领，早日成长为可堪大任的栋梁之才，为建设美好香港、实现民族复兴积极贡献力量。”

7月24日，国家主席习近平给香港培侨中学高一年级全体学生回信，殷殷嘱托，语重心长，对香港青少年的关爱之情，溢于言表。习主席情系香江，鼓舞港人在新时代不断奋发有为。习近平主席时刻牵挂香港，特别关心爱护广大香港青少年。这已是他第二次向香港青少年回信。2017年6月30日，习主席视察香港并到元朗八乡的少年警讯中心看望正在训练的青少年，并留下了珍贵的大合照。2018年元旦前夕，习主席发表新年贺词时，这张珍贵的大合照出现在他身后的书架上。当少讯成员们一起向习主席送上亲手制作的新春贺卡后不久，他们便收到习主席的回信！

“青年有未来，则

香港有未来”

“贺卡上的照片让我想起了去年（2017年）在‘少年警讯’永久活动中心跟你们见面的情景。你们个个朝气蓬勃，展现了香港青少年向上向善的精神风貌。祖国和香港的未来，寄托在年轻一代身上。希望你们读万卷书、行万里路，多学点历史，多了解点国情，开阔视野，增长见识，锤炼本领，早日成才，以实际行动服务香港、报效国家。”

五年来，习主席的回信，一直激励着一众少年警讯成员。“读万卷书，让我有了文化的积淀；行万里路，让我拓宽了视野。这些积累使我对人生定位有了新的判断。”“我们一定会牢记习主席的嘱咐，接好、传好爱国爱港接力棒。”少讯成员邓宇轩说。

“把读万卷书与行万里路结合起来”，“厚植家国情怀”，“锤炼过硬本领”，“早日成长为可堪大任的栋梁之才”……习主席不仅对青少年表达了殷切期望，还要求香港社会各界要特别关心关爱青年人。习主席在去年“七一”重要讲话中说：“我们还要特别关心关爱青年

人。青年兴，则香港兴；青年发展，则香港发展；青年有未来，则香港有未来。要引领青少年深刻认识国家和世界发展大势，增强民族自豪感和主人翁意识。要帮助广大青年解决学业、就业、创业、置业面临的实际困难，为他们成长成才创造更多机会。我们殷切希望，每一个香港青年都投身到建设美好香港的行列中来，用火热的青春书写精彩的人生。”

习近平主席国事繁忙，仍一再通过书信的方式，勉励、支持香港青少年和香港社会各界积极有为，为建设美好香港、实现中华民族伟大复兴贡献力量。

对在港院士来信作重要指示

近年来，香港的科创发展走上了快车道。港人深刻记得，习主席对香港科创发展的支持与指引。2017年6月，24名在港中国科学院院士、中国工程院院士给习近平主席写信，表达了报效祖国的迫切愿望和发展创新科技的巨大热情。习近平对此高度重视并作出重要指示，他指出：“香港拥有较雄厚的科技基础，拥有

众多爱国爱港的高素质科技人才，这是我国实施创新驱动发展战略、建设创新型国家的一支重要力量。长期以来，香港科技界为香港和国家发展作出了重要贡献。”习近平强调：“要重视香港院士来信反映的问题，抓紧研究制定具体政策，合理予以解决，以支持香港科技界为我们建设科技强国、为实现中华民族伟大复兴贡献力量。”

事实上，香港的科创事业在回归后开始提速，然而多年来因为各种原因而裹足不前，直到这5年多来，才真正迎来香港创科的春天。香港首位中国工程院院士、香港大学荣誉教授陈清泉今年6月底接受《大公报》访问时说：“习主席的回信，给香港科技发展带来了翻天覆地的变化”。

2022年6月，在《大公报》创刊120周年之际，习近平主席向《大公报》亲致贺信，对《大公报》工作给予高度肯定、提出殷切期望。贺信表示，“一个多世纪以来，《大公报》秉承‘忘己之为大，无私之谓公’的办报宗旨，立言为公，文章报国，为新中国建设、改革开放和现代化

建设，为香港回归祖国、

保持繁荣稳定发挥了积极作用。进入新时代，《大公报》旗帜鲜明发出正面声音、凝聚社会共识，为维护香港社会稳定、增进香港与内地交流、促进人心回归作出了贡献。希望《大公报》不忘初心，弘扬爱国传统，锐意创新发展，不断扩大传播力和影响力，为‘一国两制’实践行稳致远、为实现中华民族伟大复兴的中国梦书写更为精彩的时代篇章。”

在习主席贺信精神指引下，大公报人锐意创新发展，持续扩大传播力和影响力。上月12日，在“习近平主席致《大公报》120周年贺信一周年座谈会”上，香港新闻界与政界聚首一堂，共话新时代传媒人的责任和担当。大家认为，弘扬爱国精神、锐意创新发展，不仅是习近平主席对传媒界的要求，也是对良政善治新香港的期望。传媒同行对大公报积极有为、公信力与传播力与日俱增深表赞赏。

“香港发展一直牵动着我的心。”2017年，香港回归祖国20周年之际，习近平主席莅临香江，所说的这句充满深情的话语，一直深深印在港人心中。

引领香港开启由治

及兴新篇章

习主席始终牵挂着香港，维护着香港，指引着香港。他为香港谋划长远发展，支持香港融入国家发展大局；他对香港发展创科作出重要指示，特别关心青少年的成长；他十分关心港人民生福祉，全力支持香港抗击疫情……

2019年香港爆发修例风波，反中乱港势力冲击“一国两制”底线，香港面临回归祖国以来最严峻局面之际，习主席发出了止暴制乱的最强音，引领香港由乱到治，开启由治及兴新篇章。

2022年6月30日，习近平主席再临香江：“这5年，我一直关注着香港，挂念着香港，我的心和中央政府的心始终与香港同胞在一起。”

2022年7月1日，在香港回归祖国25周年大会上，习近平主席深刻总结了“一国两制”实践规律和历史经验，一锤定音：“‘一国两制’这样的好制度，没有任何理由改变，必须长期坚持！”

《大公报》记者 李清、黄钰森

新一轮青年初创实习计划提供 200 岗位

【大公报讯】民政及青年事务局今年与数码港管理有限公司和科技园公司合作推出新一轮的青年初创实习计划，为18至30岁青年提供融汇理论与实践的机会。参加者可到本地初创企业实习3至6个月，并可参与行业领袖分享会、大湾区考察、创业体验活动等。

计划在2021年以试点形式推出后大受欢迎，今年恒常化并扩大规模，共提供200个实习岗位，涵盖数据分析、软件工程、市场推广等，每个岗位获政府资助每月最多10500元薪酬。

23岁甘颖怡在攻读营养与食品科学技术硕士课程期间参加计划。她获聘到科技园一间食品科技公司担任研发助理。甘颖怡称，植物肉是较新的概念，课堂上

相关内容只有一两页讲义，不会教你使用什么机器、有哪些制作步骤、如何应用等。但在实习期间，她认识了不同种类的植物组织蛋白，也学到加入不同材料后它们的反应，以及把它们制成不同食物的可能性。

公司负责人张保坤表示，希望实习生有机会认识整个商业模式，包括有什么考虑，有何



图：张保坤（右）向甘颖怡分享初创企业营运之道。

风险因素，如何实行商业计划，如何把产品推出市场，如何进行研发等等。

民青局副局长梁宏正表示，本届计划共收到逾4500份申请，其中以人工智能、金融科技和数码娱乐等职位最受欢迎。当局未来会研究为参加者提供不同培训、考察和创业活动等。

李家超：香港充满机遇 所有人都可发挥所长

【大公报讯】记者刘旅程报道

特首李家超任内第二份施政报告即将展开公众咨询，他分别于21日和22日在社交平台发布短片，呼吁市民提供意见。昨日发布的内容中，有本地旅游业从业员及两名经“高端人才通行证”计划来港的海外及内地人士。李家超表示，香港是一个充满机遇的地方，所有人都可以在这里发挥所长，创一番事业，又指特区政府正为700多万名香港市民的幸福而奋斗。

昨日发布的第二段短片，以香港充满机遇为主题，其中访问了在香港从事旅游业几十年的James。James说，香港有很好的风景，在香港旅游业多年，推出了很多本地游行程给香港市民去玩，他很感谢本

届政府推动的“文化古蹟本地旅游鼓励计划”，这个计划不单帮助旅行社有更多生意，令更多旅游业的从业员都有工作，也令到香港人和全世界的游客认识到香港本身的魅力。在政府推动下，本地游和海外游稳步复常。

两名“高端人才通行证”的成功申请者，包括从事游戏行业的CloudGate Studio联合创始人Mike Fischer及现于杭州一间科技公司工作的王家驹，也在短片中现身说法。

Mike Fischer表示，从事电玩行业超过30年了，一直想找一个最合适的地方经营他的事业。在他看来，香港是展开全球业务的最佳选址，在香港这一个中心位置工作，可以非常顺畅地与亚洲、欧洲，及美国

的客户沟通，对于像他一样需要同时顾及东西方市场的人来说，是一个绝佳的地带。

本科毕业于澳洲昆士兰大学的王家驹，现于杭州一间科技公司工作，他说，自己在短时间内通过了“高端人才通行证计划”来港，如果在香港能够成功落地一家新的公司，将能更好地为公司和社会带来贡献。只有融合创新，还有碰撞，才能有新思想的产生。

李家超在短片中表示，香港是充满机遇的地方，所有人都可在在这发挥所长，创一番事业，实现自己向往的梦想，又说“当你每天都为自己的生活、梦想而奋斗时，特区政府也一样，正为700多万名香港市民的幸福而奋斗”。